



INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN DOLJ

Str. Ion Maiorescu Nr. 6, 200760 Craiova,
Telefon 0251/420961; 0351/407395 (407397) Fax: 0251/421824, 0351/407396
E-mail: isjdolj@isjdolj.ro Web: www.isjdolj.ro



MINISTERUL
EDUCAȚIEI

NOTA nr. 47 / 02.02.2023

În atenția Domnilor Directori, profesorilor de socio-umane, învățătorilor/ profesorilor pentru învățământ primar, profesorilor de educație plastică

CONCURSUL NAȚIONAL "DEMOCRAȚIE ȘI TOLERANȚĂ" -Echipaj (nivel primar și nivel gimnazial) – etapa pe școală

Concursul național "Democrație și Toleranță" – **etapa pe școală**, în anul școlar 2022-2023, este organizat și se desfășoară în conformitate cu prevederile Metodologiei - cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare, Anexă la OMECTS nr. 3035/2012 cu modificările și completările ulterioare, introduse prin OMEN 4203/2018 și OMEN 3015/2019, numită în continuare, Metodologie – cadru de organizare și desfășurare a competițiilor școlare, precum și cu precizările din vechiul Regulament de organizare și desfășurare a concursului național "Democrație și Toleranță" propus de MECTS pentru anul 2021-2022. Concursul național "Democrație și Toleranță" face parte din Calendarul Concursurilor Naționale Școlare finanțate de către Ministerul Educației -2023, cu nr. 24349/19.01.2023.

Perioada de organizare și desfășurare a etapei pe școală a concursului național:

15 – 16 februarie 2023, obligatoriu în afara orelor de curs;

Notă: *Nu mai este necesară desfășurarea etapei pe școală și se transmit doar datele necesare participării la nivel local sau județean, după caz, în situația în care de la nivelul unei unități de învățământ își anunță participarea un SINGUR ECHIPAJ. Ulterior, etapa locală se va desfășura în funcție de numărul de participanți anunțați de unitățile școlare, după desfășurarea etapei pe școală, dacă este cazul, data programată fiind 18 martie 2023, la Școala Gimnazială "Traian" Craiova.*

Detalii privind organizarea acestora vor fi prezentate într-o notă distinctă.

În această situație, când nu se susține etapa pe școală, unitățile școlare vor transmite tabelele cu datele elevilor participanți/ echipajului.

Nr. crt.	Unitatea de învățământ	Echipaj (nr.1)	Nume, inițială tată, prenume elev/ elevi echipaj	Clasa	Profesor îndrumător

În situația în care se organizează etapa pe școală (participă un număr mai mare de echipaje):

A. Perioada de organizare și desfășurare a etapei pe școală a concursului național:

15 – 16 februarie 2023, obligatoriu în afara orelor de curs;

B. Locul de organizare și desfășurare a concursului:

- *unitățile de învățământ la care sunt înscriși elevii (echipaje formate din trei elevi/ din aceeași unitate de învățământ);*
 - *un elev de clasa a VII-a sau a VIII-a, pentru proba teoretică;*
 - *un elev de clasa a VII-a sau a VIII-a, pentru proba practică, desemnat de clasa care a realizat portofoliul;*
 - *un elev de clasa a III-a sau a IV-a, pentru proba artistică*

C. Responsabilitatea organizării etapei pe școală a concursului național:

- *responsabilitatea organizării și desfășurării etapei pe școală a concursului național, a evaluării lucrărilor, revine unității de învățământ, respectiv **Comisiei de organizare și evaluare pentru etapa pe școală**, în acord cu tematica generală prevăzută de fiecare probă din concurs (probă teoretică, probă practic-aplicativă și probă artistică), conform Regulamentului de organizare și desfășurare a concursului național "Democrație și Toleranță" propus de MECTS pentru anul 2021-2022*

D. Realizarea subiectelor și a baremelor de evaluare și notare:

- *responsabilitatea realizării subiectelor și a baremelor, pentru etapa pe școală a concursului național, revine **Comisiei de organizare și evaluare de la nivelul unității de învățământ**, ținând cont de cerințele și recomandările prevăzute de Regulamentul de organizare și desfășurare a concursului național "Democrație și Toleranță" propus de MECTS pentru anul 2021-2022*

E. Probele de concurs și participarea elevilor:

A. Proba teoretică

Constă într-o lucrare scrisă care să satisfacă următoarele cerințe: - să corespundă particularităților de vârstă ale elevilor; - să încurajeze gândirea critică și reflexivă, precum și valorificarea experienței de viață a elevilor; - să fie explicit legată de problematica drepturilor copilului; - să coreleze explicit problematica drepturilor copilului cu cea a democrației și toleranței; - să valorifice competențele dobândite prin studiul disciplinei Cultură civică;

B. Proba practic-aplicativă

Constă în elaborarea unui proiect pentru soluționarea uneia dintre problemele școlii sau comunității locale căreia îi aparțin elevii. Proiectul va avea forma unui portofoliu și va conține următoarele elemente: - informații cu privire la problemă-caracteristici, forme de manifestare, agenți implicați, cauze, consecințe ale nesoluționării ei; - informații cu privire la soluția propusă-argumente, caracteristici, agenți implicați, costuri, timp estimat al aplicării, efecte previzionate; - informații cu privire la strategia preconizată pentru aplicarea soluției-persoane și instituții implicate, căi de acțiune, etape și factori frenatori; - portofoliul va include un rezumat de maximum 3 pagini care sintetizează informațiile cu privire la problemă, informațiile cu privire la soluția propusă și cele cu privire la strategia preconizată pentru aplicarea soluției;

C. Proba artistică

Constă în realizarea unei lucrări plastice (desen, grafică, pictură, colaj, sculptură etc.) care să ilustreze modul de soluționare a problemei prezentate în cadrul proiectului de la nivelul probei practic-aplicative;

F. Durata de desfășurare a concursului și notarea:

Durata probei teoretice este de 2 ore.

Prezentarea portofoliului se realizează timp de maxim 15 minute.

Lucrarea plastică se realizează timp de 2 ore, simultan cu desfășurarea probei teoretice.

Pentru evaluarea lucrărilor teoretice, a portofoliilor și a lucrărilor plastice se constituie trei subcomisii separate, alcătuite din cadre didactice de specialitate, care nu au elevi/rude în concurs. Subcomisiile vor avea următoarea componență:

- subcomisia de evaluare-proba teoretică: include profesori evaluatori de cultură civică de la nivelul ciclului gimnazial;
- subcomisia de evaluare-proba practică-aplicativă (portofoliu): include profesori evaluatori de cultură civică de la nivelul ciclului gimnazial;
- subcomisia de evaluare-proba artistică: include un profesor de educație plastică și un învățător;

Evaluarea (notarea) celor trei probe se realizează separat, prin punctaj (10-100 puncte) iar punctajul final este reprezentat de media aritmetică a punctajelor obținute de echipaj la cele trei probe. La acest concurs nu se admit contestații.

Un singur echipaj este selectat de la nivelul unității de învățământ pentru participarea la următoarea etapă, respectiv echipajul cu punctajul cel mai mare.

G. Tematica orientativă/ conținuturile necesare pregătirii elevilor și elaborării subiectelor, pentru probele prevăzute de concursul național:

- *Concursul național "Democrație și Toleranță" vizează problematica drepturilor copilului, corelarea problematicii drepturilor copilului cu cea a democrației și toleranței și valorificarea competențelor dobândite prin studiul disciplinei Cultură civică. Fiecare probă din concurs (probă teoretică, probă practic-aplicativă și probă artistică) este descrisă în Regulamentul de organizare și desfășurare a concursului național "Democrație și Toleranță" propus de MECTS pentru anul 2021-2022.*

H. Transmiterea rezultatelor (cel mai mare punctaj/echipaj pentru participarea la următoarea etapă):

Fiecare unitate de învățământ care a organizat și desfășurat etapa pe școala a Concursului național "Democrație și Toleranță" va transmite, după modelul indicat, situația participării elevilor/echipajului și punctajul obținut de către aceștia, în format word și scanat (semnat și ștampilat), pe adresa de email :

maricdum@yahoo.co.uk – inspector școlar, prof.dr. Marinela Claudia DUMITRESCU

Termen - vineri, 16 februarie 2023 – ora 13.00.

Modelul de raportare a situației:

Nr. crt.	Unitatea de învățământ	Echipaj nr....	Nume, inițială tată, prenume elev/ elevi	Clasa	Profesor îndrumător	Punctaj
1						

Atașăm prezentei Note și Regulamentul de organizare și desfășurare a concursului național "Democrație și Toleranță" propus de MECTS pentru anul 2021-2022.

Inspector școlar general,
Prof.dr. Daniel-Alexandru ION

Inspector școlar,
Prof.dr. Marinela Claudia DUMITRESCU

